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молоді. З них досліджено – 2016, виявлених на ВІЛ - 5, також було виявлено вірусні 
гепатити: aHCV - 8, HbsA – 5, які були взяті на диспансерний облік з призначенням лі-
кування. Комплексна медико-соціальна допомога надається сумісно з педіатром, 
психологом, гінекологом, дерматовенерологом та соціальним працівником. 

За період функціонування зазначеного закладу до спеціалістів звернулося понад 
35 тис. осіб, представники студентської та шкільної молоді. У рамках співпраці з парт-
нерами відділення «КДМ» КУ ОМСП №21 протягом  2016 року Клінікою, дружньою 
до молоді, з метою профілактики та запобігання ВІЛ/СНІДу та інших негативних явищ 
у молодіжному середовищі було проведено низку профілактичних заходів, а саме: бесі-
ди – 3910, охоплено понад 3910 осіб; кругли столи 36, охоплено 4130 осіб; відеолекто-
рії – 35, охоплено 4250 осіб; лекції – 72; охоплено – 6520 осіб; акції – 27, охоплено –
15200 осіб. семінари - тренінги  - 42, охоплено понад 600 осіб. Також протягом звітного 
періоду було надано 3910 індивідуальних консультативних послуг. Фахівці приділяють 
першорядну увагу не тільки власне профілактичним програмам, а й передбачають їх 
при проектуванні й реалізації всіх соціальних і гуманітарних заходів.

Науковий керівник — канд. історичних наук, доцент Черняк Г.А. 

ФІЛОСОФІЯ МЕДИЦИНИ У СТАРОДАВНЬОМУ РИМІ

Вітюк Я., студент 4 курсу факультету МЕіМ
Одеський національний університет ім. І.І. Мечникова, м. Одеса, Україна

У Стародавньому Римі в умовах великої централізованої держави перед 
медициною відкрилися можливості широкого розвитку. До завоювання Греції в 
медицині римлян переважали емпіричні засоби, головним чином ліки рослинного 
походження. Для підтримання здоров’я радили простоту і поміркованість у їжі і взагалі 
в житті. 

Видатний римський діяч Порцій Kaтон відстоював традиційну римську 
«простоту нравів», зокрема в харчуванні. Передусім він наполягав на користі від 
споживання сирої капусти. В його працях знаходимо розумні поради щодо лікування 
вивихів, переломів, ран, у тому числі засобів містичного характеру.

У І ст. до н. е. в Римі набуло поширення вчення грецького філософа Епікура, 
літературно оформлене у високохудожній формі його послідовником поетом Тітом 
Лукрецієм Каром в його відомому творі «Denaturarerum» («Про природу речей»). У 
цьому винятково важливому для історії культури людства творі сконцентровано 
відомості про те, чого досягли античні вчені в матеріалістичному розумінні світу.

Епікур дотримувався поглядів Демокріта. Він вважав, що світ складається з 
численних неподільних різної форми частинок — атомів, які в різних комбінаціях, як 
літери в словах, утворили різні речі без втручання будь-якого вищого розуму та 
творця.У поемі Лукреція ми знаходимо важливі відомості медичного характеру. Заразні 
хвороби, за його твором, розносяться невидимим насінням.

Серед лікарів найвідомішим прибічником Епікура був Асклепіад. Він вважав, що 
тіло людини також складається з атомів, між якими є пори, канали. Відповідно до 
принципу Епікура, життя людини має бути «розсудливим, прекрасним і приємним», 
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Асклепіад вимагав, щоб і процес лікування не обтяжував хворого, а був безпечним, 
швидким і приємним.

Авл Корнелій Цельс — автор трактатів з військової справи, сільського 
господарства, філософії, медицини. Трактат Цельса «De medicina» з 8 книг є цінним 
джерелом, що висвітлює стан медицини античних часів після Гіппократа. Цельс 
відбирає з їхніх праць найпотрібніше для практичної діяльності. Сам він був багатим 
землевласником та рабовласником і в своїй праці дає поради, як лікувати вільних осіб, а 
як рабів, здоров’я яких також потрібно берегти, оскільки лише здоровий раб корисний у 
господарстві. Найвидатнішим лікарем-ученим імператорського Риму був Гален, який 
розглядав медицину не як звичайне ремесло. Справжній лікар, вважав він, повинен бути 
освіченою людиною, філософом. 

Як бачимо, медицина майже зовсім звільнилась від впливу жерців, окреслилась 
як окрема галузь знання, тісно пов’язана з усіма природничими науками. Прогресивні 
лікарі почали розуміти захворювання не як кару богів та вселення злих духів, а як 
наслідок матеріальних причин. Саму людину передові вчені почали розглядати не як 
творіння надприродної вищої сили, в яку бог вдунув безсмертну душу, а як витвір самої 
природи — землі із смертним тілом і душею, яка є лише духовним проявом життя тіла і 
підпорядкована всім його змінам.

Науковий керівник – Голубович І.В., професор кафедри 
філософії і основ загальногуманітарного знання 

ВПЛИВ ФІЗИЧНИХ НАВАНТАЖЕНЬ НА ПОКАЗНИКИ            
ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ СТУДЕНТІВ І КУРСІВ

Волков І.С., студент  ІІІ курсу факультету АМтаР
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна

Складна екологічна ситуація, інтенсифікація навчального процесу, спрямованого 
переважно на інтелектуальний розвиток особистості, що породжує негативний вплив 
організації навчального процесу у вищих навчальних закладах на здоров’я студентів, - 
усе це викликає занепокоєння суспільства. 

За даними Міністерства освіти і науки України, число здорових випускників 
шкіл скорочується з кожним роком. Дослідження (Круцевич Т.Ю., 2011) показали, що 
понад 70 % студентів мають низький і нижче середнього рівні соматичного здоров’я.

Тому однією з найактуальніших проблем у сучасному фізичному вихованні є пі-
дбір показників, що дозволять  визначати стан функціональної готовності студентів до 
високого рівня психоемоційних, учбових та соціально-побутових навантажень. 

Метою роботи було встановити вплив фізичних навантажень на показники фун-
кціонального стану студентів молодших курсів.

Основними задачами дослідження було:
1.Дослідити стан серцево-судинної системи студентів у спокої та при стандарт-

них фізичних навантаженнях.
2. Визначити вплив фізичних навантажень на показники функціонального стану 

та фізичних можливостей студентів молодших курсів.
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